贵阳市第二人民医院（金阳医院）
麻醉科专业基地简介

1、 [bookmark: _Hlk195273938]专业基地基本条件：
[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk195091874][bookmark: _Hlk195093700][bookmark: _Hlk195076819][bookmark: _Hlk195090557][bookmark: _Hlk195096603][bookmark: _Hlk195022522][bookmark: _Hlk195093662]麻醉科成立于1996年，经历数十年的发展，麻醉科严格遵循中国麻醉科标准化建设要求，以一流技术、人才和设备为支撑，全面深化围手术期安全领域的系统性发展。在医院舒适化医疗整体发展建设规划中，麻醉科始终坚持“技术领先、服务优质、创新发展”的学科发展理念，持续引进国际前沿思路、创新技术与先进设备，通过多维度提升临床麻醉综合实力，完善多学科协作模式，有效满足现代医学发展的复合型需求。麻醉科通过推动麻醉学向围术期医学的学科转型，临床实践重点已从单纯手术麻醉拓展至围术期全程管理及麻醉睡眠治疗等，着力构建以患者预后为导向的诊疗体系，显著优化手术患者的康复质量与医疗结局，提升了手术安全性和患者舒适度。麻醉科作为医院重点学科，2012年开始招收规培医师，现已培养规培医师31人，是国家级住院医师规范化培训基地、贵州省临床重点专科、贵州医科大学麻醉教学基地、遵义医科大学麻醉教学基地、贵阳康养大学麻醉专业护理实习基地、贵阳市临床重点专科、国家规范化麻醉门诊培训基地、贵阳市日间医疗质控中心、贵阳市麻醉质控中心及贵阳市医管集团麻醉管理中心；麻醉科承担全院手术麻醉、围术期管理、麻醉睡眠治疗、无痛诊疗、急危重症抢救及疼痛治疗等核心任务。目前麻醉科拥有34个手术间，科室年完成麻醉量27238例，涵盖心血管外科麻醉、体外循环、神经外科麻醉、产科麻醉、普外科麻醉、肝胆外科麻醉、泌尿外科麻醉、五官科麻醉、介入手术麻醉、骨科麻醉、妇科麻醉、无痛诊疗（分娩、胃肠镜、纤支镜、人流、取卵、拔牙等）、麻醉睡眠治疗、小儿麻醉、老年麻醉等亚专业方向。拥有国际先进的麻醉机、监护仪、超声引导设备、超低温冰箱、血气分析仪、可视化喉镜、纤维支气管镜、体外循环机、手术显微镜、神经电生理监测工作站、自体血回输系统及麻醉深度监测系统等先进设备，为学员提供全方位、高水平的临床实践平台。
2、 师资情况：
[bookmark: _Hlk195096878]麻醉科拥有一支高水平的医疗团队，经历多年的发展，麻醉科已形成结构完整、人才聚集的良好人才梯队，现有麻醉医务人员37人（主任医师5人、副主任医师3人、主治医师18人、住院医师4人）；麻醉护士7人（主管护师4人、护师1人、护士2人）；其中博士后及博士研究生2人，在读博士研究生1人，硕士研究生8人，在读硕士研究生14人，硕士研究生导师2人，住培指导老师23人。指导老师团队均具备严谨的学术造诣和扎实的临床实践技能，多次在省内外学术会议上分享和交流先进的麻醉技术与管理理念。科室与外科、手术室、重症医学、急诊中心等多个科室建立了紧密的协作机制，定期开展病例讨论、疑难病例会诊和联合技能培训，全面提升团队的综合业务能力与应急反应水平。 
3、 专业基地培训特色：
1.规范化麻醉医生培训平台
[bookmark: _Hlk195089634]麻醉科建立了完善的住院医师规范化培训体系，涵盖临床实践、理论学习、技能培训和科研指导等环节。培训课程内容从基础理论到高级麻醉技术，确保学员在临床操作和科研实践中得到全面锻炼。麻醉科构建了系统化临床教学体系，采用"导师-学员"制培养模式，遴选临床经验丰富、教学能力突出的资深医师担任导师，全程（三年的工作学习及生活）指导学员专业发展。通过专题讲座（最新麻醉相关指南及重要相关会议报告解读等）、临床实践与病例研讨三维联动，重点培养学员规范化临床操作流程、系统化专业知识体系及缜密临床思维能力三大核心能力。理论教学采用渐进式课程设计，每周开展麻醉学专题授课，内容涵盖基础问题到疑难热点。临床实践建立"术前访视-患者评估-术中管理-苏醒监护"全流程SOP标准，实现操作规范统一与培训质量同质化。同步配套高频次病例研讨（每周≥2次）及周期性教学活动（专题讲座1次/周、教学查房双周1次），通过结构化课程设计与标准化流程管控，系统培养理论基础扎实、技术规范、临床思维缜密的麻醉专业人才。
2.临床麻醉实践与模拟教学
麻醉科各种危重患者及复杂手术的麻醉病例丰富，麻醉亚专科完善。科室将根据每位学员的实际情况制定每个学期的学习计划，让每位学员进行渐进式的学习，最后在不同的亚专业麻醉组中能够全部熟悉并掌握相应手术患者的不同麻醉管理。科室采用先进的教学理念和不同的方式对每一位住培学员进行临床思维和技能的培训，切实做到因材施教，定期开设关于临床科研理念和方法的讲课；利用高仿真模拟人模型及真实手术案例，在无风险环境中练习气管插管、动静脉穿刺等基础操作、模拟围手术期突发状况（如循环呼吸管理、神经外科手术麻醉等），培养临床决策和应急能力；通过以病例研讨、操作演练和情景模拟为主的多层次培训模式，构建“理论+分项训练+综合模拟+反馈总结”的教学模式，显著提高学生的理论成绩和操作熟练度。学员将在理论学习的基础上，反复进行技能训练，并在指导老师带教下逐步独立处理临床案例及重点提升青年医师的临床科研能力和实验设计水平，全面提升专业素养。此外，基地积极与国内外知名麻醉科研机构和教学中心建立合作关系，定期邀请专家开展专题讲座与学术论坛，鼓励学员参与国内会议和联合科研项目，拓宽视野、更新知识，培养具有竞争力的麻醉专业人才。
3.麻醉住院医生培养目标
遵循习近平新时代人才培养总目标，致力于培养德智体美劳全面发展的社会主义医疗人才。以社会主义核心价值观为价值引领，着力构建"理想信念-专业能力-综合素质"三位一体的育人体系。在思想品格层面，注重塑造科学的世界观、人生观和价值观，培育具有坚定政治信仰、高尚道德情操、严谨学术作风的新时代青年麻醉医生，锻造其社会责任感、创新意识、全球化视野与批判性思维。在专业素养层面，系统构建麻醉学科理论体系认知框架，强化前沿学术动态跟踪能力，确保知识结构与医疗发展需求动态适配。同步深化团队协作能力培养，通过项目化实践教学提升集体智慧整合水平。身心健康维度实施全周期发展计划，将体质提升与心理韧性培养纳入人才培养方案。此外，重点强化麻醉专业外语能力建设，建立双语教学体系，确保学生能够有效获取国际学术资源，构建全球化科研视野。
4.麻醉科研平台与成果 
基地设有专门的动物实验室、科研平台和省级临床重点专科项目基金，鼓励麻醉医师开展临床与基础研究。近年来，科室在新型麻醉药物研究、神经保护、心肌保护、疼痛机制、全身麻醉机制等方面发表了多篇高质量论文，并承担了多项国家及省厅级科研课题。对于有科研需求的学员可提供临床及基础科研指导。学员在带教老师的指导下，可以参与科研课题，从实践中不断探索前沿技术。
5.培训保障
培期间，学员薪酬待遇参照贵州省标准发放。此外，科室还会定期开展知识竞赛，优胜者予以一定奖励。优秀结业学员优先留院工作或推荐至国内外知名医院进修或攻读硕士/博士学位。
加入我们，您将：在大型三级甲等综合医院平台上锤炼临床麻醉技能；与行业精英共事，快速成长为临床麻醉多面手；开启充满挑战与成就感的麻醉职业生涯！
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